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TUERLINCKX TAX LAWYERS POSE DE NOUVELLES PIÈCES DANS LE PUZZLE ORGANISATIONNEL AVEC NXTGEN-2024
DEUX NOUVEAUX ASSOCIÉS ET UN CONSEIL ASSURENT UNE CROISSANCE DURABLE DANS LE CADRE DE LAQUELLE LE CLIENT RESTE AU CENTRE DES PRIORITÉS
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Anvers, le 26 septembre 2024 – Tuerlinckx Tax Lawyers, le cabinet d’avocats fiscal belge de premier plan, implanté à Anvers, au Limbourg et à Charleroi, franchit une nouvelle étape dans sa croissance durable en continuant à se concentrer sur ses clients. Le cabinet accueille en effet deux nouveaux associés et un conseil, le NXTGEN-2024 : Baptistin Alaime, Pieter Willems et Dimitri Van Becelaere. Forts de leur regard neuf et de leur capacité à parler la même langue que la prochaine génération de clients et de collaborateurs, ils joueront un rôle clé dans le développement du cabinet. 


Grâce aux connaissances, à l'expérience et à la vision qu'ils apportent, le cabinet peut continuer à réaliser le puzzle fiscal pour les clients confrontés à diverses situations complexes propres à notre époque.
Baptistin Alaime : L’expert en questions fiscales complexes
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Automatisch gegenereerde beschrijving]Baptistin Alaime devient associé et apporte une grande expérience dans les domaines des procédures fiscales, de la fiscalité internationale et de la compliance. Ses connaissances vont de la fameuse taxe Caïman sur les défis de l’économie numérique et des cryptomonnaies aux réglementations anti-blanchiment. 
L’esprit d’entreprise de Baptistin et son accent sur le « client intimacy » s’inscrivent parfaitement dans les valeurs de Tuerlinckx Tax Lawyers. Sa vision consistant à développer le cabinet en Wallonie et renforcer la synergie entre les différents sites souligne son rôle stratégique au sein de l’équipe.
« Faire grandir Tuerlinckx Tax Lawyers, c’est aussi faire grandir l’équipe, en prêtant une attention à chaque individu. En même temps, je souhaite également préserver l’ADN typique de Tuerlinckx, dans l’ensemble des différents cabinets.  Sans apprentissage permanent, la croissance est impossible », explique Baptistin Alaime.

Pieter Willems : La passerelle entre le droit des entreprises et la fiscalité
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Automatisch gegenereerde beschrijving]Pieter Willems rejoint également l’équipe en tant que nouvel associé. Il combine son expertise en droit civil et en droit des entreprises avec un accent particulier sur le droit fiscal. Sa capacité unique à ramener des situations complexes à leur base juridique fait de lui un ajout précieux à l’équipe. Le rôle de Pieter en tant que coach et mentor de la nouvelle génération au sein du cabinet souligne son engagement pour le développement tant des individus que de l’équipe, tout en continuant à veiller au principe essentiel du « client intimacy ».
« Nous continuons à nous efforcer de devenir la référence en matière de fiscalité et de services de qualité en Belgique. Notre ambition est d’être un précurseur à cet égard », déclare Pieter Willems. 


Dimitri Van Becelaere : Un partenaire fiable dans la planification successorale et les litiges successoraux
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Automatisch gegenereerde beschrijving]Dimitri Van Becelaere, récemment nommé conseil, est un spécialiste de la planification successorale et des droits de succession et de donation. Il est l’interlocuteur central pour les clients aux moments clés de leur vie, tels que la cohabitation, le mariage, le divorce et le décès, et les accompagne dans toutes les questions juridiques complexes qui s’y rapportent. Aussi complexes et difficiles que soient les questions familiales et fiscales, Dimitri opte toujours pour une solution durable.  Dimitri attache une grande importance à la disponibilité. Il est convaincu que les clients de Tuerlinckx Tax Lawyers doivent toujours pouvoir joindre facilement les experts. Cela crée une tranquillité d'esprit, dont l’absence est souvent l’aspect le plus préoccupant en matière fiscale.
« Chez Tuerlinckx Tax Lawyers, nous sommes parfaitement conscients du fait qu’en matière de fiscalité, tout est lié à tout. Nous devons toujours réaliser un puzzle en 3-D. Ainsi, notre travail d’avocat, lors de l’élaboration d’une planification successorale, ne se limite pas à planifier et à rédiger les documents nécessaires. Lorsque plusieurs acteurs sont impliqués, comme un notaire, un expert-comptable et un réviseur, c’est à nous de gérer et de coordonner l’ensemble du processus. C’est le type de service rapide et efficace que le client attend et mérite à juste titre », déclare Dimitri Van Becelaere.

Le puzzle organisationnel est prêt
Jan Tuerlinckx, associé fondateur de Tuerlinckx Tax Lawyers, se réjouit de cette nouvelle étape : « Chez Tuerlinckx Tax Lawyers, nous comprenons que la fiscalité est une forme extrême de puzzle. Pour résoudre le puzzle complexe de nos clients, notre propre puzzle organisationnel doit également être parfait. Avec l'arrivée de Baptistin, Dimitri et Pieter, nous avons mis les bonnes pièces au bon endroit pour renforcer notre équipe et continuer à réaliser notre vision de la croissance et du service. »
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Jan Tuerlinckx & Dave van Moppes
Associés fondateurs de Tuerlinckx Tax Lawyers

« Avec la promotion de Baptistin, Pieter et Dimitri, nous franchissons une étape importante dans la poursuite de la croissance du cabinet. Leur nouvelle perspective et leur capacité à communiquer avec les clients et les employés de leur génération renforcent notre position dans un monde fiscal. Ils apportent non seulement une expertise précieuse, mais nous permettent également de continuer à tenir notre promesse de proximité et d’attention personnelle, quels que soient les défis qui nous attendent », ajoute Dave van Moppes, autre associé fondateur de Tuerlinckx Tax Lawyers.

Contact presse
Bart Beeusaert
Partner @ Backstage Communication
bart@backstagecom.be
+32 477 97 40 92

À propos de Tuerlinckx Tax Lawyers
Fondé en 2011 par Jan Tuerlinckx et Dave van Moppes, Tuerlinckx Tax Lawyers s’est développé pour devenir un cabinet d’avocats fiscal de premier plan qui ose remettre en question les conventions, afin d’obtenir les meilleurs résultats pour ses clients. Avec des sites à Anvers, Zonhoven et Charleroi, et une équipe de 33 professionnels dévoués, le cabinet est réputé pour son orientation solution et son approche pragmatique du droit fiscal.
 Tuerlinckx Tax Lawyers met l’accent sur la prévention des litiges fiscaux. Ceux-ci se produisent malgré tout ? Dans ce cas, le client peut compter sur une défense efficiente et efficace.  L'expertise de Tuerlinckx Tax Lawyers comprend en outre l'accompagnement de processus d'entreprise, tels que les acquisitions et les fusions, tout en veillant à une intégration optimale du droit des sociétés et des stratégies fiscales. Tuerlinckx Tax Lawyers propose également un service sur mesure spécialisé en matière de structuration patrimoniale et de planification immobilière aux particuliers.
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