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TUERLINCKX TAX LAWYERS LEGT NIEUWE STUKKEN IN ORGANISATORISCHE PUZZEL MET NXTGEN-2024
2 NIEUWE VENNOTEN EN EEN COUNCEL VERZEKEREN DUURZAME GROEI WAARIN CLIËNT CENTRAAL BLIJFT STAAN
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[bookmark: _Hlk177972702]Antwerpen, 26 september 2024 – Tuerlinckx Tax Lawyers, het toonaangevende Belgische fiscaal advocatenkantoor met vestigingen in Antwerpen, Limburg en Charleroi, zet een nieuwe stap voor duurzame groei met blijvende focus op de cliënt. Het kantoor verwelkomt immers twee nieuwe vennoten en een counsel, de NXTGEN-2024: Baptistin Alaime, Pieter Willems en Dimitri Van Becelaere. Met hun frisse blik en hun vermogen om dezelfde taal te spreken als aankomende generatie cliënten en medewerkers, zullen zij een sleutelrol spelen in de verdere uitbouw van het kantoor. De kennis, ervaring en visie die ze met zich meebrengen zorgen ervoor dat het kantoor de fiscale puzzel kan blijven leggen voor cliënten met diverse complexe cases eigen aan onze tijd.
Baptistin Alaime: De expert in complexe fiscale vraagstukken
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Automatisch gegenereerde beschrijving]Baptistin Alaime treedt toe als vennoot en brengt een schat aan ervaring mee op het gebied van fiscale procedures, internationale fiscaliteit, en compliance. Zijn kennis strekt zich uit van de beruchte Kaaimantaks over de uitdagingen van de digitale economie, en crypto tot antiwitwasregelgeving. Baptistin’s ondernemersgeest en focus op ‘client intimacy’ passen perfect bij de waarden van Tuerlinckx Tax Lawyers. Zijn visie om het kantoor in Wallonië verder uit te bouwen en de synergie tussen de verschillende vestigingen te versterken, benadrukt zijn strategische rol binnen het team.
"Tuerlinckx Tax Lawyers laten groeien betekent ook het team laten groeien, met aandacht voor elk individu. Tegelijk wil ik ook het typische Tuerlinckx DNA bewaken, over de grenzen van de verschillende kantoren heen.  Zonder voortdurend bij te leren is groei onmogelijk," zegt Baptistin Alaime.

Pieter Willems: De brug tussen ondernemingsrecht en fiscaliteit
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Automatisch gegenereerde beschrijving]Pieter Willems treedt eveneens toe als nieuwe vennoot. Hij combineert zijn expertise in burgerlijk recht en ondernemingsrecht met een sterke focus op belastingrecht. Zijn unieke vermogen om complexe situaties terug te brengen tot hun juridische basis maakt hem een waardevolle toevoeging aan het team. Pieter’s rol als coach en mentor van de nieuwe generatie binnen het kantoor benadrukt zijn toewijding aan de ontwikkeling van zowel individuen als het team, terwijl hij blijft waken over het essentiële principe van ‘client intimacy’.
"We blijven ernaar streven om in België dé referentie voor fiscaliteit en topdienstverlening te worden. Het is onze ambitie om daar een gamechanger in te zijn," zegt Pieter Willems. 


Dimitri Van Becelaere: Een betrouwbare partner in successieplanning en erfgeschillen
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Automatisch gegenereerde beschrijving]Dimitri Van Becelaere, recent benoemd tot counsel, is een specialist in successieplanning en erf- en schenkbelasting. Hij is het centrale aanspreekpunt voor cliënten tijdens sleutelmomenten in hun leven, zoals samenwonen, trouwen, scheiden en overlijden, en begeleidt hen door alle complexe juridische vraagstukken die daarbij komen kijken. Hoe ingewikkeld en uitdagend familiale en fiscale kwesties ook zijn, Dimitri gaat steeds voor de duurzame oplossing.  Dimitri hecht veel waarde aan beschikbaarheid. Hij is ervan overtuigd dat cliënten van Tuerlinckx Tax Lawyers de experts altijd moeiteloos moeten kunnen bereiken. Dit zorgt voor gemoedsrust, wat bij fiscale kwesties vaak de grootste zorg is.
“Bij Tuerlinckx Tax Lawyers zijn we ons er heel goed van bewust dat in de fiscaliteit alles met alles te maken heeft. Het is steeds een 3-D puzzel die gelegd moet worden. Zo stopt ons werk als advocaat bij het uitwerken van een successieplanning niet bij het uitdenken van de planning en het opstellen van de nodige documentatie. Wanneer meerdere actoren betrokken zijn zoals een notaris, accountant en revisor is het aan ons om het hele proces te managen en te coördineren. Dat is de vlotte en efficiënte service die de cliënt terecht verwacht én verdient,” aldus Dimitri Van Becelaere.

De organisatorische puzzel is gelegd
Jan Tuerlinckx, stichtend vennoot van Tuerlinckx Tax Lawyers, spreekt met trots over deze nieuwe fase: "Bij Tuerlinckx Tax Lawyers begrijpen we dat fiscaliteit een extreme vorm van puzzelen is. Om de complexe puzzel van onze cliënten op te lossen, moet ook onze eigen organisatorische puzzel perfect in elkaar passen. Met de toetreding van Baptistin, Dimitri en Pieter hebben we de juiste stukken op de juiste plaats gelegd om ons team te versterken en onze visie op groei en service verder te realiseren."
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Jan Tuerlinckx & Dave van Moppes
Stichtende vennoten van Tuerlinckx Tax Lawyers

[bookmark: _Hlk177973044]“Met de promotie van Baptistin, Pieter en Dimitri zetten we een belangrijke stap in de verdere groei van het kantoor. Hun frisse perspectief en vermogen om zowel met de klanten en medewerkers van hun generatie te communiceren, versterken onze positie in een fiscale wereld. Ze brengen niet alleen waardevolle expertise mee, maar zorgen er ook voor dat we onze belofte van nabijheid en persoonlijke aandacht kunnen blijven waarmaken, ongeacht de uitdagingen die op ons pad komen,” voegt Dave van Moppes, eveneens stichtend vennoot van Tuerlinckx Tax Lawyers, toe.

Perscontact
Bart Beeusaert
Partner @ Backstage Communication
bart@backstagecom.be
+32 477 97 40 92

Over Tuerlinckx Tax Lawyers
Tuerlinckx Tax Lawyers, opgericht in 2011 door Jan Tuerlinckx en Dave van Moppes, heeft zich ontwikkeld tot een toonaangevend fiscaal advocatenkantoor dat conventies durft uit te dagen om de beste resultaten voor haar cliënten te bereiken. Met vestigingen in Antwerpen, Zonhoven en Charleroi, en een team van 33 toegewijde professionals, staat het kantoor bekend om zijn oplossingsgerichtheid en pragmatische benadering van fiscaal recht.
 De focus van Tuerlinckx Tax Lawyers ligt op het voorkomen en vermijden van fiscale geschillen. Doen ze zich toch voor? Dan mag de cliënt rekenen op een efficiënte en doeltreffende verdediging.  De expertise van Tuerlinckx Tax Lawyers omvat verder het begeleiden van bedrijfsprocessen, zoals overnames en fusies, waarbij ze streven naar een optimale integratie van vennootschapsrecht en fiscale strategieën. Tuerlinckx Tax Lawyers biedt ook gespecialiseerde maatwerk inzake vermogensstructurering en estate planning aan particulieren.
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