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Bull. nr. 726 
DUBBELBELASTINGVERDRAG
   Joegoslavie
   Kroatie
   Slovenie
   Bosnie-Hercegovina 

Aan alle ambtenaren van de niveaus 1 en 2. 
De akkoorden waarbij Belgie met Slovenie en Kroatie diplomatieke betrekkingen heeft aangeknoopt, bedingen dat de overeenkomsten gesloten tussen Belgie en ex-Joegoslavie voorlopig verder van toepassing blijven tussen de Partijen. 
De Belgisch-Joegoslavische Overeenkomst en het Protocol van 21 november 1980 tot het vermijden van dubbele belasting van het inkomen en van het vermogen blijven dus uitwerking hebben tussen Belgie en de twee hierboven bedoelde Republieken totdat ze hetzij bevestigd, hetzij opnieuw onderhandeld worden door de betrokken partijen. De Overeenkomst en het Protocol van 21 november 1980 blijven voorlopig eveneens van toepassing ten opzichte van Bosnie-Hercegovina dat door Belgie eenzijdig werd erkend. 
De voorlopige toepassing van de bovengenoemde Overeenkomst en Protocol ten opzichte van de andere Republieken van het voormalige Joegoslavie -Servie-Montenegro en Macedonie- wordt op dit ogenblik niet overwogen. Elk geschil betreffende de toepassing van de Overeenkomst en het Protocol ter zake van de twee laatstgenoemde Republieken moet langs de normale weg aan het Hoofdbestuur der directe belastingen worden voorgelegd. 
                      NAMENS DE MINISTER :  
                      Voor de Directeur-generaal :  
                      De Eerste adviseur, 
                      O. SCHEERLINCK 
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