Circulaire Ci.R.9 Lux. 380.465 dd. 06.10.1989


 
Dubbelbelastingverdragen - Luxemburg (groot-hertogdom)
 
06.10.1989 - Circ. nr. Ci.R.9 Lux. 380.465, add. Nr. 2 aan circ. 973 - Overeenkomst van 17.09.1970 tussen België en Luxemburg. Toepassing van § 1 van het Slotprotocol. Add. aan circ. 973.
 
Paragraaf 1 van het slotprotocol bij de tussen België en Luxemburg gesloten overeenkomst ter voorkoming van dubbele belasting bepaalt, dat in afwijking van de bepalingen van artikel 3, § 1, 4° en 5° en van artikel 4, §§ 1 en 3, deze overeenkomst niet van toepassing is op inkomsten noch op het vermogen van holdingvennootschappen, inwoners (verblijfhouders) van Luxemburg, die bijzondere fiscale voordelen genieten ingevolgde de Luxemburgse wet van 31 juli 1929 en de besluitwet van 27 december 1937 of ingevolge elk soortgelijke wet die in Luxemburg van kracht zou worden na de ondertekening van de Overeenkomst, noch op de inkomsten die een inwoner van België van zulke vennootschappen verkrijgt, noch op de deelnemingen van die inwoner in die vennootschappen.
De bevoegde autoriteiten van de twee Staten hebben in het kader van de bij artikel 25 van de overeenkomst ingestelde regeling voor onderling overleg, in onderlinge overeenstemming beslist dat onder " inkomsten die een inwoner van België van zulke vennootschappen verkrijgt" alleen de van een Luxemburgse holdingvennootschap verkregen roerende inkomsten (dividenden en intresten) zijn bedoeld.
Op andere inkomsten zoals bezoldigingen, tantièmes, honoraria, enz. die door een Luxemburgse holdingvennootschap aan inwoners van België worden toegekend is bijgevolg de normale verdragsregeling van toepassing.
Op bladzijde 15 wordt het voorlaatste lid van nr. 1 bijgevolg door de volgende tekst vervangen: "Ingevolge paragraaf 1 van het slotprotocol worden de voordelen van de overeenkomst aan Luxemburgse holdingvennootschappen geweigerd zowel voor de inkomsten die zij uit Belgische bronnen behalen evenals voor de roerende inkomsten (dividenden en intresten) die zij aan inwoners van België toekennen. De overeenkomst is ook niet van toepassing op het vermogen van Luxemburgse holdingvennootschappen, noch op de deelnemingen van een inwoner van België in het kapitaal van die vennootschappen.
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